

Aprobat de către Senatul UCP

Decizia nr.23/22.04.2021

Dr. Pálfi József



## RAPORTUL ANUAL AL RECTORULUI UNIVERSITĂȚII CREȘTINE PARTIUM

2020

### Raport privind situația generală

Anul 2020 va intra în paginile istoriei noastre ca fiind un an important din mai multe puncte de vedere, nu numai pentru maghiarii din Transilvania, Partium, Bazinul Carpatic, dar și pentru Universitatea Creștină Partium. Am sperat, pe bună dreptate, la începutul anului, că pentru universitatea noastră va urma o perioadă de consolidare instituțională în condiții externe și interne calme, previzibile. Nu am fi putut bănui că în mai puțin de două luni va trebui să facem față provocării unei pandemii cu consecințe traumatice fără precedent în istoria modernă. Noua și neașteptată situație a plasat o sarcină dublă și o povară suplimentară asupra noastră: pe de o parte, a trebuit să asigurăm procesul educațional, continuitatea întregii noastre vieți universitare în condiții imprevizibile, de îngreunare sau chiar împiedicare a contactelor personale, care au pus întreaga noastră comunitate în fața unor provocări profesionale și psihice fără precedent. Pe de altă parte, chiar și în aceste circumstanțe, a trebuit să ne continuăm activitatea responsabilă pentru a ne atinge obiectivele de dezvoltare stabilite în planul de management al rectorului și încorporate în planul strategic al universității, acordând totodată prioritate consolidării interne complete și armonizării la nivel de sistem. Ei bine, cu toate provocările și încercările determinate de pandemie, putem pronunța astăzi cuvântul rostit cu bucurie de retorul latin: Vivimus! –Trăim, existăm, acționăm, creăm, învățăm, predăm, planificăm atât pe termen scurt, cât și pe termen lung!

În 2020, universitatea noastră ar fi dorit să sărbătorească *al treizecilea an de activitate* (inclusiv perioada de funcționare a predecesorului său legal, Institutul Superior Reformat Sulyok István) într-un mod demn de o astfel de aniversare. Dar, din cauza circumstanțelor, acest lucru nu s-a putut întâmpla așa cum ne-am fi dorit. Dar, mai bine mai târziu decât niciodată, vom crea o oportunitate pentru a marca această aniversare la momentul potrivit.

În același timp, anul 2020 a început cu semne foarte bune pentru Universitatea Creștină Partium. **În primul rând** aș dori să subliniez că, *ca urmare a procesului de evaluare desfășurat de ARACIS în 2019, PCU a primit o evaluare pozitivă - calificativul Încredere - și, prin urmare, acreditarea noastră instituțională a fost reînnoită pentru următorii cinci ani*. Totodată, pentru prima oară în istoria PCU, am ajuns la punctul în care *toate programele noastre de licență și masterat au obținut un statut acreditat*. Desigur, de atunci am lansat, de asemenea, un nou program de licență și un nou program de masterat. Specializarea de licență *Interpretare muzicală – Canto* a obținut autorizație provizorie de funcționare, iar programul de masterat *Traducere și interpretare* a primit statutul de program acreditat.

**În al doilea rând** trebuie să subliniez că evenimentele anului universitar 2015/16, care ne-au pus Universitatea la grea încercare, aparțin acum pe deplin trecutului. Pentru prima oară putem raporta acum că am eliminat în totalitate datoria acumulată anterior în mod iresponsabil. Astfel, Universitatea îndatorată de atunci *nu are nici o datorie astăzi*. Mulțumită acțiunii responsabile și consecvente, a susținătorilor externi și interni dedicați și bine intenționați, ne

putem continua munca în beneficiul comunității maghiare și al binelui public, cu multe reforme și chiar mai multe evoluții pozitive. Sunt mulți cei care ne-au stat alături de noi și ne aleg în mod constant. De asemenea, simțim și experimentăm acest lucru și din partea tinerilor care vin la noi și a societății din jurul nostru.

**În al treilea rând**, ca fapt important, ar trebui subliniat faptul că, chiar înainte de Crăciun, universitatea noastră a primit o altă veste bună. Ca urmare a procesului de acreditare desfășurat de către Consiliul Național pentru Cercetare Științifică (CNCS) am reușit **pentru prima dată să obținem acreditarea Editurii Partium** ca editură științifică în mai multe domenii.

Retrospectiv, putem constata cu bucurie și satisfacție că obiectivele noastre au fost atinse în ciuda circumstanțelor extrem de dificile. Fără îndoială, ca universitate dedicată reprezentării și trăirii valorilor comunității noastre creștine și naționale, am resimțit deosebit de dureros faptul că pe lângă educația de zi cu zi, sărbătorile și evenimentele tradiționale ale vieții universitare au fost, de asemenea, împinse în spațiul online. În același timp, însă, putem spune că această perioadă a făcut parte dintr-un proces de învățare extraordinar, care a forjat întreaga comunitate universitară într-o unitate mai puternică. Profesorii noștri, studenții și personalul administrativ deopotrivă au fost la înălțimea situației, demonstrând atașamentul lor față de Universitate, menținându-se într-o autentică solidaritate și promovând cauza noastră comună, susținându-se reciproc. Datorită acestui fapt, în primul rând, precum și a sprijinului și responsabilității constante, neîntrerupte din partea Guvernului Ungariei, susținătorul nostru financiar, universitatea noastră perpetuează în existența ei și poate privi astăzi viitorul cu încredere, pregătindu-se pentru ziua de mâine în așteptarea noilor provocări ale vremurilor noi în care sperăm.

## 1. EDUCAȚIA

### 1.1. Structura academică

În anul 2020 Universitatea Creștină Partium a funcționat conform structurii aprobate în 2016, și are în componență **două facultăți**. Cele două facultăți includ **patru departamente**, respectiv **14 programe de licență** și **7 programe de masterat**, după cum urmează:

#### **Facultatea de Litere și Arte:**

##### *1. Departamentul de Limbă și Literatură:*

Programe de licență (BA): Limba și literatura germană, Limba și literatura engleză, Limba și literatura engleză - Limba și literatura germană, Limba și literatura maghiară, Limba și literatura maghiară – Limba și literatura engleză

Program de masterat (MA): Multilingvism și multiculturalitate, Traducere și interpretare

##### *2. Departamentul de Arte:*

Programe de licență (BA): Arte plastice, Muzică, Interpretare muzicală - Canto

Programe de masterat (MA): Arta muzicală în contemporaneitate, Comunicare vizuală

#### **Facultatea de Științe Economice și Sociale:**

##### *3. Departamentul de Științe Socio-Umane:*

Programe de licență (BA): Asistență socială, Sociologie, Pedagogia învățământului primar și preșcolar

Program de masterat (MA): Politici sociale europene

#### 4. Departamentul de Economie:

Programe de licență (BA): Management, Economia comerțului, turismului și serviciilor, Finanțe și bănci

Programe de masterat (MA): Managementul dezvoltării afacerilor, Administrarea afacerilor în turism

## 1.2. Noi programe de studii planificate

În urma consultărilor cu departamente și facultăți, am transmis noile noastre idei de înființare de noi specializări și documentația relevantă către Consiliul Director al Fundației Sapientia, care a luat următoarele decizii de aprobare:

- a) Prin Decizia nr.20 din 21 mai 2020 a fost de acord cu înființarea programului de master *Finanțe*,
- b) Prin decizia nr. 60 din 11-13 noiembrie 2020 și-a dat acordul pentru lansarea programului de masterat în limba engleză cu denumirea *Art Mediation*, cu condiția acoperirii în totalitate a costurilor de funcționare din surse proprii.

## 1.3. Situația acreditării

În cursul anului 2020, oferta de studii a universității noastre a fost extinsă cu două noi specializări. În urma deciziilor ARACIS, programului de licență *Interpretare muzicală-Canto* i s-a acordat autorizație temporară de funcționare, iar programul de masterat *Traducere și interpretare* a fost acreditat.

Tabelul de mai jos oferă o imagine de ansamblu cuprinzătoare asupra statutului de acreditare a programelor de studii de la Universitatea Creștină Partium:

FACULTATEA DE LITERE și ARTE	Statutul acreditării	Data următoarei acreditări
<b>Departamentul de Limbă și Literatură</b>		
<b>Studii de licență</b>		
Limba și literatura engleză	acreditat	2024
Limba și literatura germană	acreditat	2024
Limba și literatura maghiară	acreditat	2023
Limba și literatura engleză - Limba și literatura germană	acreditat	2024
Limba și literatura maghiară - Limba și literatura engleză	acreditat	2024
<b>Studii de masterat</b>		
Multilingvism și multiculturalitate	acreditat	2024
Traducere și interpretare	acreditat	2025
<b>Departamentul de Arte</b>		
<b>Studii de licență</b>		
Muzică	acreditat	2021

Interpretare muzicală-Canto	autorizație de funcționare	2025
Arte plastice (grafică)	acreditat	2024
<b>Studii de masterat</b>		
Arta muzicală în contemporaneitate	acreditat	2024
Comunicare vizuală	acreditat	2024
<b>FACULTATEA DE ȘTIINȚE ECONOMICE ȘI SOCIALE</b>		
<b>Departamentul de Economie</b>		
<b>Studii de licență</b>		
Management	acreditat	2025
Economia comerțului, turismului și serviciilor	acreditat	2024
Finanțe și bănci	acreditat	2024
<b>Studii de masterat</b>		
Managementul dezvoltării afacerilor	acreditat	2025
Administrarea afacerilor în turism	acreditat	2020 (prelungit datorită situației pandemice)
<b>Departamentul de Științe Socio-Umane</b>		
<b>Studii de licență</b>		
Asistență socială	acreditat	2024
Sociologie	acreditat	2023
Pedagogia învățământului primar și preșcolar	acreditat	2024
<b>Studii de masterat</b>		
Asistență socială-Politici sociale europene	acreditat	2024

Tabelul 1: Situația acreditării programelor de studii din cadrul UCP

#### 1.4. Numărul de studenți înmatriculați

În anul școlar 2020/2021 în cadrul Universității Creștine Partium sunt 853 studenți înscriși. Următorul tabel prezintă numărul total de studenți defalcat pe cicluri de formare, programe și ani de studii:

PROGRAMUL DE STUDII	Anul universitar 2020/2021		
	Fără taxă	Cu taxă	Total
<b>Studii de licență</b>			
Limba și literatura engleză	58	3	61
Limba și literatura engleză – Limba și literatura germană			
Limba și literatura maghiară	46	0	46
Limba și literatura maghiară – Limba și literatura engleză			
Limba și literatura germană	34	1	35
Muzică	18	1	19
Interpretare muzicală-Canto	10	0	10
Arte plastice (grafică)	69	25	94
<b>FACULTATEA DE LITERE ȘI ARTE</b>	<b>235</b>	<b>30</b>	<b>265</b>
Asistență socială	37	0	37



Sociologie	40	2	42
Pedagogia învățământului primar și preșcolar	69	0	69
Management	70	8	78
Comerț, turism și servicii	68	2	70
Finanțe și bănci	68	6	74
<b>FACULTATEA DE ȘTIINȚE ECONOMICE ȘI SOCIALE</b>	<b>352</b>	<b>18</b>	<b>370</b>
<b>Total programe de licență UCP</b>	<b>587</b>	<b>48</b>	<b>635</b>
<b>Programe de masterat</b>			
Multilingvism și multiculturalitate	31	18	49
Traducere și interpretare	7	9	16
Arta muzicală în contemporaneitate	11	4	15
Comunicare vizuală	20	10	30
<b>FACULTATEA DE LITERE ȘI ARTE</b>	<b>69</b>	<b>41</b>	<b>110</b>
Politici sociale europene	22	4	26
Managementul dezvoltării afacerilor	43	17	60
Administrarea afacerilor în turism	20	2	22
<b>FACULTATEA DE ȘTIINȚE ECONOMICE ȘI SOCIALE</b>	<b>85</b>	<b>23</b>	<b>108</b>
<b>Total programe de masterat UCP</b>	<b>154</b>	<b>64</b>	<b>218</b>
<b>Total UCP</b>	<b>741</b>	<b>112</b>	<b>853</b>

Tabelul 2: Numărul de studenți în anul universitar 2020-2021

În anul 2020, UCP a organizat pentru a douăsprezecea oară examene de finalizare a studiilor, în urma cărora absolvenții Universității au primit diplome eliberate de UCP, atât la nivel de licență, cât și la masterat. Pentru prima dată în istoria universității noastre, am reușit să ne organizăm propriul examen de finalizare a studiilor la fiecare specializare, întrucât toate programele noastre de studii aveau statutul deplin de acreditat.

### 1.5. Personalul didactic

În prezent în cadrul Universității Creștine Partium sunt angajate 65 cadre didactice pe perioadă nedeterminată și 9 cu contracte de muncă pe perioadă determinată. Distribuția cadrelor didactice pe grade didactice este rezumată în tabelul de mai jos:

Departamentul	Profesor	Conferențiar	Lector	Asistent	Total
Departamentul de Științe Socio-umane	3	3	7	2	15
Departamentul de Științe Economice	2	7	6	1	16
Departamentul de Limbă și Literatură	2	6	9	2	19
Departamentul de Arte	3	3	9	0	15
<b>Cadre didactice total</b>	<b>10</b>	<b>19</b>	<b>32</b>	<b>5</b>	<b>65</b>

Tabelul 3: Numărul de cadre didactice cu normă întreagă

În 2020, numărul cadrelor didactice care au obținut titlul de doctor este de 2.

În 2020, numărul de noi cadre didactice cu normă întreagă este de 2.

În 2020, numărul de cadre didactice cu contracte pe durată determinată este de 9.

În 2020, numărul de cadre didactice asociate plata cu ora este de 23.

## 1. 6. Servicii pentru studenți

Ca și în anii precedenți, UCP asigură studenților săi burse de merit, de studii și burse sociale. În același timp universitatea acoperă parțial cheltuielile absolvenților legate de examenele de finalizare a studiilor. Colegiul Arany János asigură cazare la un preț avantajos pentru 220 de studenți, respectiv masă pentru cei care solicită acest serviciu.

Înființarea *Centrului de dezvoltare a talentelor și de consiliere în carieră Partium* se leagă de anul 2019. Activitățile centrului, care sunt legate de dezvoltarea talentului studentesc, pe de o parte, și de consiliere în carieră, pe de altă parte, au continuat neîntrerupte și în 2020. Dimensiunea *promovarea talentelor* include funcționarea cercurilor științifice studentești, organizarea de conferințe ale cercurilor științifice studentești, operarea de programe de mentorat, promovarea unor colegii de performanță academică și alte oportunități de promovare a talentelor. Dimensiunea *consultanță în carieră* include consilierea psihologică, monitorizarea absolvenților, funcționarea sistemului Alumni, dezvoltarea internship-urilor și a posibilităților de practică profesională alternative în afara celor obligatorii și crearea de acorduri de parteneriat profesional. Funcționarea centrului este supravegheată de Consiliul Consultativ – având ca membrii permanenți rectorul, directorul științific și directorul general administrativ, respectiv câte un cadru didactic și un student delegat de la fiecare departament. Un pedagog-psiholog al universității noastre, care dispune de calificare corespunzătoare, oferă consiliere psihologică, iar ceilalți doi pedagogi sunt responsabili pentru promovarea talentelor, respectiv consultanță în carieră

În ultimul an, centrul a realizat mai multe sondaje de monitorizare a absolvenților, precum și cercetări de tip focus-grup de angajator pentru dosarele de reacreditare ale instituției și ale programelor de studii individuale. În plus, s-a efectuat o cercetare pentru a evalua eficiența serviciilor universitare, care se va repeta periodic în viitor.

Centrul asigură finanțarea activităților din cadrul Colegiului de excelență. Momentan în cadrul universității funcționează opt ateliere de excelență sub denumirea *Colegiu de Excelență Partium*, care candidează individual pentru finanțarea activității lor anuale. Am lansat *Programul Mentor Contemporan*, în cadrul căruia personalul Centrului a pregătit studenți din ultimul an să devină mentorii studenților din anul întâi – acest program este destinat prevenirii abandonului universitar. *Programul Útilapu* promovează succesul studenților din ultimul an pe piața forței de muncă – în cadrul acestuia studenții au posibilitatea de a participa la prezentări pe diferite teme, la ateliere tematice.

Pentru a asigura buna funcționare a sistemului Alumni și de monitorizare a carierei, dorim pe de o parte să remediem lacunele din domeniul protecției datelor prin implementarea unui regulament de protecția a datelor, iar pe de altă parte am introdus în sistemul electronic mecanisme care urmăresc progresul studenților pe piața de muncă de la momentul înmatriculării până la preluarea diplomei, și înregistrează intenția lor de a se alătura sistemului Alumni. Unul dintre cele mai importante obiective ale noastre pe viitor este consolidarea activităților Alumni: pe lângă organizarea reuniunilor obișnuite de absolvenți, dorim să stabilim o relație mai strânsă cu foștii studenți în cadrul evenimentelor profesionale, parteneriatelor, practicii de specialitate și sprijinirea studenților actuali.

## 2. VIAȚA ȘTIINȚIFICĂ

### 2.1. Cadrul organizațional pentru cercetarea științifică

La UCP activitatea științifică se desfășoară în mod individual sau în grup, respectiv în centre de cercetare organizate la nivelul Universității, respectiv în cadrul facultăților și departamentelor. În informațiile comunicate către public și în documentele de acreditare ale universității sunt prezente următoarele unități științifice:

Institute de nivel universitar:

- Institutul de Studii Teologice „Sulyok István” (SITTI)
- Institutul de Cercetări Teritoriale „Partium” (PTKI)

Centre de cercetare:

- Centrul de Cercetări și Studii Anglo-Americane (AAKK)
- Centrul de Cercetări în Studii Germanistice (GKK)
- Centrul de Cercetare al Creației și Educației Vizuale (VAN)
- Centrul de Cercetare Muzicală
- Centrul de Cercetare Aplicată (AKK)
- Centrul de Cercetări și Studii de Literatură și Cultură (IKTKK)
- Centrul de Cercetări Economice „Partium” (PGK)

În anul 2020 cel mai activ institut universitar dintre unitățile de cercetare enumerate mai sus a fost *Institutul de Cercetări Teritoriale „Partium” (IRCP)*, care funcționează cu două ateliere individuale (regional, economic). IRCP a efectuat cercetări economice și sociale complexe, a organizat două conferințe majore la începutul anului (*Conferința Incluziunea socială în bazinul carpatic; Conferința internațională de turism și ospitalitate 2020*) și a organizat Ziua științei maghiare Partium în noiembrie, ca eveniment online. Institutul a participat activ în activitatea de promovare a talentelor din cadrul UCP, a lansat un program de burse pentru stagii de practică și a publicat, pentru a cincea oară, o colecție din lucrările științifice ale studenților sub titlul *Staféta* (Ștafetă) 5.

Dintre unitățile de cercetare care funcționează la nivelul facultăților și departamentelor cele mai active sunt atelierele aflate sub conducerea cadrelor didactice de la *Departamentul de Limbă și Literatură* și *Departamentul de Arte*, precum și *Atelierul de cercetare a creației vizuale și educației*, care, pe lângă activitatea sa de cercetare sprijină, de asemenea, învățământul de artă la nivel liceal și universitar. (La sfârșitul anului 2018, respectiv la începutul anului 2019 cele șapte centre de cercetare au fost reorganizate, unitățile care au funcționat ca și ateliere în cadrul departamentelor au fost transformate oficial în centre, întocmind un act constitutiv în ședința lor de formare și elaborând planuri strategice pe 4 ani și planuri operaționale pe 1 an, respectiv au pregătit propria acreditare internă.)

La aproape fiecare centru științific care funcționează în cadrul UCP se desfășoară activități de promovare a talentelor. O formă specifică a acestora este participarea studenților în cercetările de grup finanțate de ICP – Institutul Programelor de Cercetare al Fundației Sapiientia), și într-o proporție mai mică în alte cercetări coordonate de către cadrele didactice. Împreună cu Centrul de Excelență al UCP, respectiv atelierele acestuia, atelierele de cercetare contribuie la pregătirea studenților pentru cel mai important eveniment științific studentesc organizat la universitatea noastră, Conferința Cercurilor Științifice Studentești din Partium.

În anul 2020, în perioada 21-23 mai a avut loc cea de-a 23-a Conferință a Cercurilor Științifice Studentești din Partium, în format online, cu unsprezece secțiuni (Limba și

literatura engleză, Economia 1 și 2, Arte plastice - Creativitate și teorie, Limba și literatura maghiară, Limba și literatura germană, Științele educației 1 și 2, Științele sociale 1 și 2, și Muzică – creație și teorie) preînregistrate cu 120 de rezumate. La finalul înscrierii 80 de lucrări au fost evaluate de referenți, și, împreună cu participanții din afara competiției, 80 de participanți și-au prezentat lucrările în perioada 21-22 mai 2020. Pe 23 mai, la închiderea conferinței și festivitatea de premiere, care a luat forma unei transmisiuni live pe pagina de Facebook a PCU, au fost acordate 11 premii I, 14 premii II, 11 premii III și 2 premii speciale; în total 28 lucrări s-au calificat la sesiunea științifică studentescă internațională OTDK. Majoritatea studenților care au prezentat lucrări sunt studenți UCP, dar au existat și un număr semnificativ de concurenți din alte instituții de învățământ superior, atât din țară, cât și din străinătate, în principal din Ungaria. Astfel de instituții sunt Universitatea Sapientia, Universitatea din Debrecen, Universitatea Reformată Károli Gáspár, Universitatea de Arte Moholy-Nagy, Universitatea de Tehnologie și Economie din Budapesta, Universitatea din Szeged, Colegiul Budist Tan Kapuja, Universitatea Edutus.

Cei 22 de studenți cu cele mai bune performanțe din cadrul Departamentului de Economie au primit bursa de excelență a Fundației Pallas Athéné Domus Educationis fondată de Banca Națională a Ungariei. Studenții, selectați în urma unei competiții, au primit alocația lunară de 30.000 HUF timp de 10 luni.

## 2.2. Finanțarea cercetării științifice

De la 1 octombrie 2019, programul PALLAS ATHENE DOMUS EDUCATIONIS al Băni Naționale al Ungariei finanțează șapte proiecte de cercetare pentru institutele de cercetare UCP, acordate inițial pe o perioadă de 2 ani, cu posibilitatea prelungirii cu un an, adică până în septembrie 2022. Proiectele de cercetare au următoarele subiecte:

1. Studiul particularităților pieței muncii din Partium.
2. Analiză comparativă a performanței financiare și economice a întreprinderilor care funcționează în județele de frontieră maghiaro-română.
3. Experiințe de reducere a deficitului fiscal în țările Europei Centrale și de Est și studierea exactității măsurătorilor în România.
4. Partium - societate și economie regională în secolul XXI.
5. Zonele de atracție de învățământ secundar și superior în zona de frontieră maghiar-română.
6. Rolul etniei, religiei și culturii în economie și identitate în regiunea Partium
7. Examinarea volatilității cursului de schimb în țările Europei Centrale și de Est și a efectelor acestuia asupra performanței diferitelor sectoare economice.

În primăvara anului 2019, unul dintre centrele noastre de cercetare a primit finanțare din partea Institutului de Programe de Cercetare Sapientia, liderul cercetării *Magyari Sára*, un proiect de 2 ani intitulat *Nyelvi revitalizáció megalapozása kétnyelvű környezetben (Fundamentarea revitalizării lingvistice într-un mediu bilingv)*, în valoare de **16,825 RON**.

Tabelul de mai jos include, de asemenea, cercetări care au avut oc în 2019/2020 și finanțatorii acestora; forma de sprijin este de obicei un grant (contract) sau o bursă de cercetare. Finanțatorul cercetării este, de asemenea, inclus în tabel.



Finanțator	Nr.proiecte în 2019	Nr.proiecte în 2020
Institutul de programe de cercetare Sapiientia	1	1
FUNDAȚIA PALLAS ATHENE DOMUS EDUCATIONIS UNGARIA	7	7
Oficiul Național pentru Cercetare, Dezvoltare și Inovare	1	1
Erasmus K2	-	2
Total	9	11

Tabelul 4: Finanțarea pentru cercetare la UCP (2019/2020)

### 2.3. Rezultate și realizări în domeniul cercetării științifice

#### 2.3.1. Rezultate

Din ianuarie 2018, pentru evaluarea activității științifice ale cadrelor didactice UCP folosește sistemul de evidență online KPIOR (SOIPC), utilizat în sistemul de depunere a cererilor pentru burse și granturi al Universității Sapiientia, respectiv al IPC. Raportul a fost întocmit în baza înregistrărilor încărcate în baza de date. Până în prezent cadrele didactice au încărcat datele privind publicațiile și conferințele științifice, precum și granturile și finanțările primite pentru proiecte de cercetare.

Tip publicație	2019	2020
Carte de specialitate - o carte publicată în străinătate	3	11
Carte de specialitate - o carte publicată de o editură din țară recunoscută de CNCS	1	5
Carte de specialitate - o carte publicată la o altă editură din țară	1	1
Manual - publicat în străinătate	1	0
Articol - într-o revistă cotate Web of Science	1	3
Articol - într-o revistă inclusă într-o bază de date internațională	22	18
Articol - publicat în străinătate fără cotație Web of Science	7	10
Articol - publicat într-un jurnal recunoscut de CNCS	1	19
Articol - publicat într-o altă revistă științifică	35	14

Tip publicație	2019	2020
Volum colectiv / Capitol de carte - internațional	5	8
Volum colectiv/ Capitol de carte - național	5	11
Volum colectiv / Capitol de carte - local	1	1
Articol volum de conferință - internațional	18	8
Articol volum de conferință - național	13	15
Articol volum de conferință - local	4	2
Articol - revistă online	7	17
Volum redactat	10	10
<b>Total</b>	<b>135</b>	<b>153</b>

*Tabelul 5: Publicații ale cadrelor didactice de la UCP (2019-2020)*

Conferințe	2019	2020
Locale	17	5
Naționale	61	26
Internaționale	154	46
	<b>232</b>	<b>77</b>

*Tabelul 6.: Participări la conferințe ale cadrelor didactice de la UCP (2019-2020)*

Activități artistice	2019	2020
Opere de artă	15	2
Concerte	54	23
Expoziții	20	1
<b>Total</b>	<b>89</b>	<b>26</b>

*Tabelul 7: Activități artistice ale cadrelor didactice de la UCP (2019-2020)*

Rezultatele cercetării științifice sunt prezentate de cadrele didactice ale UCP mai cu seamă la conferințe științifice în volume de conferințe sau, în reviste științifice, de preferință înregistrate într-o bază de date internațională. Mai jos este prezentată o selecție de publicații apărute în 2020:

:

## 2.3.2. Publicații Web of Science 2020

**Molnar Elisabeta Iona, Păunescu Carmen**, Country's Entrepreneurial Environment Predictors for Starting a New Venture—Evidence for Romania, *Sustainability*, Vol. 12, No 18 (7794), 2020, pp. 1–18.

**Tarnóczy Tibor, Fenyves Veronika, Zsido Kinga, Bircea Ioan**, Financial performance of Hungarian and Romanian retail food small businesses., *British Food Journal*, Vol. 122, No 11, 2020, ISSN 0007-070X, pp. 3451–3471.

## 2.3.3. Publicații: volume 2020

**Borbely Iuliana**, *Reading and Watching Jane Austen: Sense and Sensibility and Pride and Prejudice*, Lambert Academic Publishing, Duesseldorf, 2020, pag. 197, ISBN 978-620-0-53612-9

**Flóra Gábor, Belényi Emese**, *Disability, Identity and Education in an Era of Inclusion*, LAP Lambert Academic Publishing, Beau Bassin, 2020, pag. 169, ISBN 978-620-2-79786-3

**Flóra Gábor**, "...*This Land Belongs To...*" *Regional Interpretations of the National Idea in Transylvania*, Lambert Academic Publishing, Beau Bassin, 2020, pag. 97, ISBN 9786203192797

**Tarnóczy Tibor, Fenyves Veronika**, *Pénzügyi kimutatások elemzése*, Campus Kiadó, Debrecen, 2020, pag. 156, ISBN 9789639822726

**Horváth Gizela**, *Egy fal között*, Partium Kiadó, Nagyvárad, 2020, pag. 131, ISBN 978-606-9673-02-7

**Pálfi József**, *Harminchárom Ige-magyarázat, Ige-hirdetés*, Partium Kiadó, Nagyvárad, 2020, pag. 307, ISBN 978-606-9673-08-9

**Balázs Géza**, *Pálinkás szavak szótára A–Zs*, Inter-IKU, Budapest, 2020, pag. 92, ISBN 978-615-00-8581-4

**Balázs Géza**, *Nyelvszokások. A nyelvszokások mint szimbolikus nyelvi cselekvések.*, Inter-IKU, Budapest, 2020, pag. 276, ISBN 978-615-00-7968-4

## 2.3.3. Publicații: articole în volume de conferință internațională

**Horváth Gizela**, The Creativity of Artistic Appropriation and the Copyright. In: Monteiro, Ming Kong, Pereira Neto (szerk.): *Intelligence, Creativity and Fantasy*, Boca Raton London New York Leiden, CRC Press, Taylor and Francis Group, 2020, pp. 267–272., ISSN 2639-0191

**Borbely Iuliana**, Mind the Gap in 2020: Beginning of a New Era in Theatre. In: Gizela Horvath, Rozália Klára Bakó (szerk.): *ARGUMENTOR 6 Mind the Gap! Proceedings of the Sixth Argumentor Conference held in Oradea/Nagyvárad, Romania, 11–12 September 2020*, Debrecen, Debrecen University Press, 2020, pp. 243–247., ISBN 978-963-490-266-9

**Horváth Gizela**, Mine the Gap. Fine Arts in the Age of Pandemic. In: Bakó Rozália Klára, Horváth Gizela (szerk.): *Mind the Gap! Proceedings of the Sixth Argumentor Conference held in*

Oradea/Nagyvárad, Romania, 11–12 September 2020, Nagyvárad, Debrecen, Partium Kiadó, Debreceni Egyetemi Kiadó, 2020, pp. 229–242., ISBN 978-963-490-266-9, ISSN 2285-682X

**Bánffi-Benedek Andrea**, Entwurf einer Wortlandschaft. Ästhetische und poetische Mittel der Raumdarstellung bei Paul Celan. In: Buciuman Veronica (szerk.): *Raumnarratologie. Studien zur deutschsprachigen Literatur der Moderne und der Avantgarde in der Nachfolge des spatial turn.*, Lipcse, Leipziger Universitätsverlag, 2020, pp. 169–177., ISBN 978-3-96023-370-1

**Veres Ottilia**, “Metamorphosis and Sparagmos in the Myths of Actaeon and Pentheus in Ted Hughes’s Tales from Ovid.”. In: Veres Ottilia, Gaál-Szabó Péter, Csillag Andrea, Kmeczkó Szilárd (szerk.): *Intercultural Occurrences: Diversity and Alterity. Cultures, Contexts, Identities, Vol 2.*, Debrecen, Debrecen Reformed Theological University/Debreceni Hittudományi Egyetem, 2020, pp. 153–165., ISBN 978-606-9673-06-5, ISBN 978-615-5853-31-9

**Horváth Bálint Gábor**, Szöllösy András és az „első harmad” városa. In: Egyed Emese, Pakó László, Sófalvi Emese (szerk.): *CERTAMEN VII. ELŐADÁSOK A MAGYAR TUDOMÁNY NAPJÁN AZ ERDÉLYI MÚZEUM EGYESÜLET I. SZAKOSZTÁLYÁBAN*, Kolozsvár, Erdélyi Múzeum-Egyesület, 2020, pp. 209–218.

**Nagy Ágota**, Faszinosum ‚Czernowitzerisch‘. Zur deutsch-jiddischen Kontaktvarietät im Czernowitz der Zwischenkriegszeit. In: Francisca Solomon, Ion Lihaciu (szerk.): *Terra Judaica. Literarische, kulturelle und historische Perspektiven auf das Judentum in der Bukowina und in Galizien. / Terra Judaica. Literary, cultural and historical perspectives on Bukovinian and Galician Jewry*, Konstanz, Hartung-Gorre Verlag, 2020, pp. 123–138., ISBN 978-3-86628-629-0

**Pop Titus**, The Apollonian and Dionysian on the Stadium: Football, Identity and Rituals in Liverpool. In: Péter Gaál-Szabó (szerk.): *Intercultural Occurrences: Diversity and Alterity*, Debrecen, Debrecen Reformed Theological University, 2020, pp. 175–183., ISBN 9786155853319

#### 2.3.4. Publicații: studii publicate într-o revistă inclusă într-o bază de date internațională 2020

**Horváth Gizela**, Less is more – Bauhauson innen és túl, *Korunk*, Vol. III, No 7, 2020, pp. 40–49., CEEOL

**Debrenti Edith, Szilágyi Ferenc**, Territorial Interrelation between Innovation and a Number of Social/Infrastructural Indicators in Central and Eastern Europe (V4+Romania), *Acta Universitatis Sapientiae European and Regional Studies*, Vol. 11, No 17, 2020, ISSN 2066-639X, ISSN 2068-7583, pp. 71–102., DOAJ, EBSCO, ProQuest, Ulrich's Periodicals Directory, WorldCat

**Belényi Emese, Flóra Gábor**, Linguistic Socialisation and Identity in Ethnic Hungarian Deaf Families in Romania, *Central European Journal of Educational Research*, Vol. 2, No 3, 2020, ISSN 2677-0326, pp. 46–54., EBSCO, Proquest

**Debrenti Edith, László Beáta**, DEVELOPING ELEMENTARY SCHOOL STUDENTS' MENTAL COMPUTATION SKILLS THROUGH DIDACTIC GAMES, *Acta Didactica Napocensia*, Vol. 13, No 2, 2020, pp. 80–92., DOAJ, EBSCO, Fachportal Paedagogic, Genamics JournalSeek, ICAAP, IndexCopernicus, ProQuest, Socolar, Ulrich's Periodicals Directory

**Popescu Dan Horațiu**, "A Case of Mutilation: Translating Hemingway (and his life) in Communist Romania in the 1960s", *Journal of Humanistic and Social Studies*, Vol. volume 11,



No 2, 2020, ISSN 2247-2371, pp. 31–46., DOAJ, SCIPPIO, INDEX COPERNICUS, CEEOL, WorldCat

**Popescu Dan Horațiu**, "Patrick Leigh Fermor: More Romanian Ties", *Analele Universității din Oradea - Fascicula Limba și Literatura Română*, Vol. volume 27, No 1, 2020, ISSN 1224-7588, pp. 117–126., EBSCO, CEEOL

**Szilágyi Ferenc, Elekes Tibor**, Changes in administration, spatial structure and demography in the Partium region since the Treaty of Trianon, *Regional Statistics*, Vol. 10, No 10-1, 2020, ISSN 2063-9538, ISSN 2064-8243, pp. 101–119., Scopus

**Szilágyi Ferenc, Elekes Tibor**, Administrative spatial and demographic changes in Székelyland since the Treaty of Trianon to the present day, *Regional Statistics*, Vol. 10, No 10-1, 2020, ISSN 2063-9538, ISSN 2064-8243, pp. 120–132., Scopus

**Fodor Attila**, Gânduri despre muzică în epoca „reproducerii mecanice“, *Tehnologii informatice și de comunicație în domeniul muzical*, Vol. XI, No 1, 2020, ISSN 2067-9408, ISSN 2069-654X, pp. 51–62., ErihPlus, CEEOL, EBSCO, RILM, SCIPPIO

**Lukács Norbert Csaba, Balla Béla József**, PREVALENCE OF OVERWEIGHT AND OBESITY AMONG MIDDLE SCHOOL CHILDREN IN ROMANIA, *STUDIA EDUCATIO ARTIS GYMNASIACA*, Vol. LXV, No 3, 2020, ISSN 2065-9547, pp. 67–75., EBSCO, PROQUEST, INDEX COPERNICUS, DOAJ

**Lukács Norbert Csaba**, HEALTH COMPONENT LEVELS OF PHYSICAL FITNESS OF STUDENTS AT PARTIUM CHRISTIAN UNIVERSITY IN ORADEA, *STUDIA EDUCATIO ARTIS GYMNASIACA*, Vol. LXV, No 3, 2020, ISSN 2065-9547, pp. 87–98., EBSCO, PROQUEST, INDEX COPERNICUS, DOAJ

**Horváth Gizela**, Salvator Mundi, a művészeti világ Megváltója, *Erdélyi Múzeum*, Vol. LXXXII., No 4, 2020, ISSN 1453-0961, pp. 77–89., CEEOL

**Debrenti Edith, Baranyai Tünde**, Az online matematikatanítás tapasztalatai, *PedActa*, Vol. 10, No 2, 2020, ISSN 2248-3527, pp. 33–42., DOAJ, EBSCO, IndexCopernicus, Ulrich's Periodicals Directory, ERIH Plus, EuroPub

**Tarnóczy Tibor, Fenyves Veronika, Batchimeg Bayaraa**, Corporate Performance Measurement Using an Integrated Approach - A Mongolian Case, *Montenegrin Journal of Economics*, Vol. 16, No 4, 2020, ISSN 1800-6698, pp. 123–134., SCOPUS, EconLit, EBSCO, RePEc

**Tarnóczy Tibor, Fenyves Veronika**, Data envelopment analysis for measuring performance in a competitive market., *Problems and Perspectives in Management*, Vol. 18, No 1, 2020, ISSN 1810-5467, pp. 315–325., SCOPUS, ERIH PLUS, EconBiz, SciLit

**Tarnóczy Tibor, Koszorús Gabriella**, Performance factors of the listed companies in the Visegrad countries and Romania, *Network Intelligence Studies*, Vol. VIII, No 15, 2020, ISSN 2344-1712, pp. 17–25., EBSCO, RePEc, DOAJ, EconPapers, EconLit

**Gál Katalin, Pásztor Rita**, Ezüst gazdaság Romániában, *Erdélyi Társadalom*, Vol. XVIII, No 2, 2020, pp. 75–98., CEEOL, Index Copernicus, Pro Quest, Gesis, Data Cite

## 2.3.5. Proiecte majore de cercetare științifică și burse

Nume	Perioada	Suținător	Suma (lei)
Impactul politicii agricole asupra adaptării regionale a agriculturii: o comparație maghiară-slovenă	2018/12–2021/12	Oficiul Național pentru Cercetare, Dezvoltare și Inovare	430 000
Punerea bazelor revitalizării lingvistice într-un mediu bilingv	2019-2021	KPI	16825
Studiul particularităților pieței muncii din regiunea Partium	2019-2022	MNB	43500
Analiza comparativă a performanței financiare și economice a întreprinderilor care operează în județele de frontieră maghiaro-română.	2019-2022	MNB	43500
Experiențe de reducere a deficitului fiscal în țările Europei Centrale și de Est și studiarea acurateții măsurătorilor în România	2019-2022	MNB	43500
Partium – societatea și economia regională din secolul XXI	2019-2022	MNB	43500
Niveluri intermediare de învățământ secundar și superior în zona de frontieră maghiară-română	2019-2022	MNB	43500
Rolul etniei, religiei și culturii în economie și identitate în regiunea Partium	2019-2022	MNB	43500
Examinarea volatilității cursului de schimb în țările din Europa Centrală și de Est și efectele acestuia asupra performanței diferitelor sectoare economice	2019-2022	MNB	43500

*Tabelul 8.: Cele mai importante aplicații și burse de cercetare ale UCP (2019- 2022)*

## 2.3.6. Conferințe științifice organizate de UCP 2019-2020

Nr crt	Titlul conferinței	Organizator	Participa re	An
<b>Facultatea de Litere și Arte</b>				
1.	<i>Conferință Oglindă pentru comunitatea noastră, 26-27 februarie 2019</i>	UCP	local	<b>2019</b>
2.	<i>IX. EL&amp;LE (English Language and Literatures in English) conferință științifică</i>	UCP Departamentul de Lingvistică și Literatură și Central Connecticut State University, Connecticut, SUA	INT	<b>2019</b>

	internațională în limba engleză			
3.	<i>Perspectiva comunitară a limbii A IV.-a Conferința științifică internațională, 28-29 mai 2019</i>	UCP BMK Departamentul de Lingvistică și Literatură Maghiară UCP Centru de cercetare aplicată  Departamentul de lingvistică maghiară, Universitatea Károly Eszterházy  Departamentul de Limbă și Literatură Maghiară  Centrul de educație și metodologie Partium Start - Birou de consultanță și instruire	INT	2019
4.	<i>Tradiție și reinnoire în istoria Transilvaniei</i> A IV-a Conferința de doctorat transilvăneană în istorie 17-18 mai 2019.	RODOSZ, UCP	INT	2019
5.	<i>Conferință Argumentor – Képzőn</i> 6 septembrie 2019	UCP	INT	2019
6.	<i>Bauhaus 100 de ani de conferințe științifice și expoziții de artă cu participare internațională pe 21.11.2019</i>	UCP	INT	2019
7.	<i>Conștiința de acasă și europenitatea în muzica transilvană</i> 22 noiembrie 2019	UCP Departamentul de muzică	NAT	2019
8.	<i>Conferința Rețele internaționale,</i> 29 noiembrie 2019.	Departamentul de Lingvistică și literatură UCP și Institutul de Cercetări pentru Studii Interculturale al Universității Teologice Reformate din Debrecen	INT	2019
9.	<i>Renasterea acum- conferință online, 20 noiembrie 2020</i>	Departamentul de Artă, Universitatea Creștină Partium	INT	2020
10.	<i>The 2<sup>nd</sup> International Networks conference, 04 December 2020</i>	The Department of English Language and Literature of Partium Christian University, Oradea (Romania) Intercultural Studies Research Center at the Reformed Theological University, Debrecen (Hungary)	INT	2020
<b>Facultatea de Științe Economice și Sociale</b>				
1.	<i>Convergență macroeconomică și performanță corporativă - Conferința financiară internațională, 2-3 mai 2019</i>	UCP GTT, Universitatea Debrecen GTK	INT	2019
2.	<i>A IV-a Conferința internațională interdisciplinară, 21 mai 2019</i>	Universitatea Debrecen - UCP HTT	INT	2019
3.	<i>Zilele pedagogiei dramaturgice naționale</i> 12-13 aprilie 2019	UCP HTT, Atelier pedagogic teatral Oradea	NAT	2019
4.	<i>Căi de dezvoltare în bazinul carpatic - Conferința internațională de istorie economică și politică economică, 6-7 iunie 2019.</i>	Universitatea Creștină Partium, Universitatea Corvinus din Budapesta și Universitatea Babes-Bolyai	INT	2019
5.	<i>Ziua științei maghiare Partium 2019</i>	Institutul de cercetări regionale Partium UC, Universitatea reformată Károli Gáspár, Fundația Sapientia Varadiensis, Colegiul profesional István Hatvani al	INT	2019

	<i>A 4-a Conferința Partium 8 Noiembrie 2019</i>	Universității din Debrecen, Asociația Așezărilor Maghiare și Dezvoltatorilor Regionali		
6.	<i>Conferința internațională de management, 2-3 septembrie 2019</i>	UCP GTT, Universitatea din Debrețin, Facultatea de Economie, Academia Română, Comitetul Regional Iași Agri MBA ( <i>International Network for the MBA Agribusiness and Commerce</i> )	INT	2019
7.	<i>6. Conferința Atelierului de Istorie Teologică 22 noiembrie 2019</i>	Atelierul de istorie teologică protestantă maghiară, Institutul teologic István Sulyok, Secția de studii religioase a Colegiului de medici al Bisericii reformate maghiare, Comitetul de artă, filosofie și studii religioase al Comitetului academic din Debrețin	INT	2019
8.	<i>Conferință privind incluziunea socială în bazinul carpatic „Bölcsötöl az egyetemig” 2020. február 19-21.</i>	Universitatea Creștină Partium PTKI Secretar adjunct de stat pentru incluziune socială, Ministerul de Interne	INT	2020
9.	<i>Conferința internațională de turism și ospitalitate 2020, 27-28 februarie 2020</i>	PKE GTK Universitatea din Eger	INT	2020
10.	<i>Ziua științei maghiare Partium Universitatea de la graniță Cercetare regională, cercetare Partium în zilele noastre 13 noiembrie 2020</i>	Universitatea Creștină Partium PTKI	INT	2020

*Tabelul 9: Conferințe științifice majore organizate de UCP (2019-2020)*

\* NAT - conferință națională (națională), INT - conferință internațională (internațională)

Editura Partium, Acta Universitatis Christianae Partiensis, P'Arts'Hum

Conform informațiilor publicate la 30 decembrie 2020, Consiliul Național al Cercetării Științifice din România (CNCS) a acreditat Editura Partium ca editură științific din categoria C (specializare filologie și filozofie).

Editura Partium a publicat următoarele publicații în anul universitar 2019/2020:

Argumentor MIND THE GAP! szerk. Bakó Rozália, Horváth Gizella ISSN 2285 – 682X

Mongol-Erdélyi Képzőművészeti Csereprogram albuma 978-606-9673-04-1

Acta Universitatis Christianae Partiensis. Studia culturale 2020/1, ISSN 2668-3067, ISSN-L 2668-3067

Acta Universitatis Christianae Partiensis. Studia culturale 2020/2, ISSN 2668-3067, ISSN-L 2668-3067



Szilágyi Ferenc, Debrenti Edith (szerk.): Staféta -Egyetemi hallgatók multidiszciplináris tudományos folyóirata. Partiumi Keresztény Egyetem - Partiumi Területe Kutatások Intézete, ISSN: 2501-8574, Partium Kiadó, 2020, 358 oldal.

Magyari Sára (szerk.): Nyelvi közösségek – közösségi perspektívák 978-606-9673-07-2

Pálfi József: 33 ige Harminchárom igemagyarázat, igehirdetés 978-606-9673-08-9

Tökés László: Kiútkeresés a hazugság világából 978-606-9673-09-6

În legătură cu revista Universității Creștine Partium (Partiumi Egyetemi Szemle), numerele vechi (16 ani) vor fi digitalizate și va fi creată o bază de date cuprinzătoare, care va fi disponibilă online.

În același timp, trebuie remarcat faptul că Senatul, la propunerea Consiliului Director, a decis să stabilească un nou periodic științific intitulat „*P’Arts’Hum*” al Universității Creștine Partium. Ne propunem să publicăm primele două numere ale noii reviste științifice în 2021:

- *Human Sciences & Arts*, din care primul număr va apărea la 1 iunie 2021
- *Social Sciences*, din care primul număr va apărea la 1 decembrie 2021.

Regulamentul de funcționare al revistei a fost adoptat de Senat în decembrie 2020. Disponibilitatea paginii: <https://artshumanities.partium.ro/index.php/pah>

### 3. *RELAȚII INSTITUȚIONALE EXTERNE*

#### 3.1. Programul Erasmus+

Programul pentru anul 2019 se desfășoară acum (până în 31.05.2022) în paralel cu cel pentru 2020 (până în 31.05.2023).

**Granturi acordate pentru anul 2019: 422.910 EUR**

Granturi cheltuite: **386.709 EUR (până în prezent)**

Numărul de mobilități planificate în momentul depunerii cererii: **206**

Numărul de mobilități finalizate: **205 (36 dintre cele câștigate încă nu a fost finalizate)**

**Granturi acordat pentru anul 2020: 421.790 EUR**

Granturi cheltuite: **44.416 (până în prezent)**

Numărul de mobilități planificate în momentul depunerii cererii: **204**

Numărul de mobilități finalizate: **12 (din cauza restricțiilor de călătorie impuse din cauza situației epidemice)**

Destinația aleasă de studenți - studiu și stagi (SMS+SMP):

Grecia – 1

Polonia – 2

Ungaria – 110

Germania – 1

Italia - 5

Slovenia - 5

Țara de destinație aleasă de personalul de predare și personalul administrativ (STA+STT):

Austria – 3

Olanda – 2  
 Ungaria – 76  
 Germania – 2  
 Italia – 1  
 Slovacia – 8  
 Turcia – 1

### 3.2. Programul Makovecz

Universitatea Creștină Partium (UCP) a primit o subvenție de 29,5 milioane HUF de la Programul-cadru de cooperare în învățământul superior din bazinul Carpaților (Programul Makovecz) al Ministerului Resurselor Umane în anul universitar 2019/2020, care - în conformitate cu obiectivele prezentate în anunțarea programului - a contribuit la îmbunătățirea calității și internaționalizării calității învățământului superior oferit de UCP și, în general, la consolidarea rolului educațional al universității noastre în Bazinul Carpatic. Un alt obiectiv important al programului este de a contribui la asigurarea necesarului de cadre intelectuale maghiare tinere prin furnizarea unei educații universitare de calitate.

Dezvoltarea și internaționalizarea calității învățământului universitar a fost susținută de suma alocată în cadrul Programului Makovecz, susținută prin *sprijinirea formării și mobilității studenților*, după cum urmează:

- Sprijinirea angajării cu normă întreagă a personalului de predare calificat din Ungaria (Programul de burse pentru profesori Makovecz): 10 milioane HUF
- Sprijinirea mobilității studenților maghiari în Bazinul Carpatic (Programul de burse studențești Makovecz): 19,5 milioane HUF

Următoarele activități, detaliate în acest raport, au fost implementate cu sprijinul programului:

- Finanțarea angajării pe 6 luni a trei profesori cu normă întreagă
- Sprijin pentru formarea a 18 studenți (trimiterea a 11 studenți și primirea a 7 studenți)

#### Programul de burse Makovecz pentru cadrele didactice

În urma unei analize a situației financiare a instituției, conducerea UCP a decis să utilizeze sprijinul financiar pentru a plăti salariile și contribuțiile cadrelor didactice cu normă întreagă angajați anterior. Din motive organizatorice și bugetare, trei cadre didactice au fost incluse în program în acest an. Dat fiind că angajarea acestor cadre didactice este esențială din punct de vedere al acreditării, contractul lor de muncă a fost prelungit și pentru anul universitar 2019/2020.

#### Programul de burse studențești Makovecz

În prezent, avem contracte cu 14 universități transfrontaliere pentru a implementa mobilitatea studenților în cadrul acestui program:

1. Universitatea Catolică Apur Vilmos
2. Universitatea din Debrecen
3. Universitatea Károly Eszterházy
4. Universitatea din Sopron
5. Universitatea din Pécs
6. Universitatea din Dunaújváros
7. Universitatea din Nyíregyháza
8. Universitatea Eötvös Loránd

9. Universitatea reformată Károli Gáspár
10. Universitatea din Szeged
11. Colegiul Maghiar din Transcarpatia II. Ferenc Rákóczi
12. Colegiul Pál Tomori
13. Universitatea Semmelweis
14. Universitatea de Economie din Budapesta

Studenții UCP au ales Universitatea Károly Eszterházy, Universitatea Reformată Károli Gáspár, Universitatea Eötvös Loránd, Universitatea din Sopron, Universitatea de Economie din Budapesta, Universitatea din Szeged și Universitatea din Pécs, iar noi am primit studenți de la Universitatea din Debrecen și Universitatea Semmelweis.

În fiecare caz, competiția de bursă a fost anunțată pe site-ul web, iar responsabilul instituției Makovecz, precum și cadrele didactice universitare, au luat parte la implementarea și promovarea competiției. În cazul cadrelor didactice, promovarea cu succes a mobilității studenților Makovecz a fost inclusă în criteriile de evaluare anuală.

Datorită programului, un total de 11 studenți UCP au putut participa la stagii de formare în Ungaria, toți alegând mobilitatea de cinci luni, adică mobilitatea semestrială completă.

Apropierea geografică, relațiile studențești deja existente și faptul că UCP este cunoscută în regiune explică faptul că majoritatea studenților noștri invitați au venit la noi de la Universitatea din Debrecen, dar am primit și studenți de la Universitatea Semmelweis.

Este important de subliniat faptul că anunțul privind competiția publică de bursă a fost trimisă și cererea de burse și la alte universități partenere. Sperăm că programul se va bucura de o popularitate similară în anul școlar 2020-2021.

#### **4. MANAGEMENTUL ECONOMIC AL UNIVERSITĂȚII CREȘTINE PARTIUM**

##### **4.1. Buget**

Planul bugetar de funcționare și întreținere al UCP pentru anul universitar 2019/2020 a fost aprobat de Consiliul de administrație al Fundației Sapientia în octombrie 2019, în valoare de 15,2 milioane lei (1.050 milioane HUF). Fondurile primite în scopuri operaționale totalizează 11.939.634 lei (823 milioane HUF)).

Cheltuielile pentru anul universitar 2019/2020 au totalizat 18,1 M lei (funcționare, investiții, inclusiv proiecte), din care ponderea costurilor salariale este de 55.62%.

În ceea ce privește veniturile, sprijinul primit de la BGA este de 65,45%, urmat de EMMI 16,28%, Erasmus + (7,43%), venituri proprii (4,11%), Makovecz (1,99%), Pade (0,93%).

Raportul dintre costurile salariale și cheltuielile materiale (fără acumulare, amortizare, pierdere de curs valutar) este 72%-28%.

În anul universitar 2019/2020, UCP a cheltuit 78,05% din cheltuielile sale pentru operațiuni și 21,95% pentru investiții.

Date pentru anul universitar	2017/2018	2018 /2019	2019 / 2020
a. raportul dintre cheltuielile salariale și cheltuielile totale	53,38%	57.03%	55.62%
a1. Raportul dintre salariile profesorilor și cheltuielile salariale (cu excepția salariilor de cercetare)	72.27%	73.67%	73.41%
a2. Proporția salariilor administrative în costurile salariale (cu excepția costurilor salariale pentru cercetare)	27.73%	26.33%	26.59%
b. raportul dintre cheltuielile bibliotecii (salariile personalului bibliotecii, costurile de achiziție a cărților) și	2.71%	4.81%	5.64%

cheltuielile de funcționare			
c. granturi pentru studenți (Erasmus, burse)	1,889,971 lei Fără proiecte: 490.622 lei	2,315,628 Fără proiecte: 509,214	2,054,361 Fără proiecte: 683,047
d.. Proportia de burse sociale din pachetul de burse	20%	20%	20%
e. raportul dintre subvențiile în numerar pentru studenți și nivelul de finanțare	20.78% Fără proiecte: 5.40%	19.07% Fără proiecte 4.19%	17.21% Fără proiecte 5.61
f. (alocații pentru studenți și personal și cheltuieli neregulate) ca proporție din cheltuielile curente de funcționare din cheltuielile totale	11.09%	12.15%	13.28%
g. utilitati si chirii din cheltuieli curente de exploatare	15.41%	23.46%	22.88%

Tabelul 10: Indicatori de management economic

#### 4.2. Investiții

Prin intermediul unei subvenții transferate de Ministerul Resurselor Umane în aprilie 2018, UCP a continuat să achiziționeze proprietățile necesare pentru construirea de apartamente pentru profesori pe str. Primăriei nr. 38 și str. Arany János nr. 2. În anul universitar 2019/20, UCP a achiziționat un total de 5 proprietăți în valoare de 2,9 milioane lei.

În ceea ce privește renovările, a început renovarea primului etaj al clădirii centrale (str. Primăriei nr. 27), unde vor fi amplasate birourile Rectoratului.

În 2020, am semnat un contract de proiectare pentru proiectarea noii aripi cu câștigătorul licitației Atelier FKM.

Solicitez cu respect aprobarea raportului meu.

Oradea, 19 aprilie 2021

  
Dr. Pálfi Iosif  
rector